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Ü tisztviselő- és munhásnyomor kérdése 
a nemzetgyűlés előtt

Szabó József a tisztviselők és munkások nyomoráról
A keresztényszocialisták célja az, hogy megelégedést 

teremtsenek az országban
A nemzetgyűlés részvéte az E na-környéki olaszok »ránt

Budapest, junius 22. A nemzet- 
gyűlés mai illését negyed 11 kor nyi­
totta meg Szcitovszky B- la. A be­
jelentések uiau a kővetkező elnöki 
enuuciációt teszi:

Az egész müveit vilA« részvéte 
fordult a napokban mély megiiíetö- 
déssel Olaszország fiié, ahol 

virágzó községeket hamvaszt 
és pusztít el az Etna lavaja.

ezer és ezer csaladot léve hajlék 
talanná és földönfutóvá.

Ezért azt hiszem, hogy a nemzet­
gyűlés egyhangú helyeslésével fog 
találkozni azon indítványom, hogy 
Olaszországnak a kataszirófalis elemi 
csapásoktól^ sújtott lakossága iránt 

mély részvétünkéi fejezzük ki 
és ezt az olaszországi képviselői ka­
marával távíróiban Közöljük.

A Ház helyesléssel tudomásul ve 
szí az elnök bejelentését.

Eután áttérnek az indemnitás 
tárgyalására. Az első szónok Szabó 
József.

Kifogásolja, hogy a kormány is­
mételten felhatalmazási törvényjavas­
lattal jön a nemzetgyűlés elé. Ki­
fogásolja azt is, hogy a pénzügy­
miniszter az indemnitás beterjeszté­
sénél sem exposét, sem programmot 
nem adott.

Á tisztviselökérdés
Ezután a tisztviseiőkérdést tár­

gyalja. Határozati javaslatot nyújt 
be, mely szerint utasítsa a nemzet­
gyűlés a kormányt, hogy haladék­
talanul terjesszen be törvényjavas­
latot a tanítói és tanári státus ren 
deaéséröl.

Kívánja, hogy
az állami és nem állami tanítók 

fizetése között ne legyen különbség.
A postai altisztek fizetése naponta 

körülbelül 450 korona. Rosszul fize­
tik a munkásokat a maganüzemek is.

Kikel a mhapótlék ellen, mert ez 
csak szemfényvesztés.

A magántisztviselők 
helyzetét tárgyalva megállapítja, hogy 
a főváros a legutóbbi béremelés al­
kalmával egy utcaseprő fizetését 
napi 1800 koromban állapította meg. 
Hogy élhetnek meg a bankok, biz­
tosiló intézetek és egyéb kereske­
delmi . .Diaiatok tisztviselői havi 35— 
40000 leróna fizetésből?

s Menyhért: Így lesznek a Ko- 
pinitsek.

Szabó : Emellett még a munka 
adók akkor dobják ki az utcára a 
tisztviselőket, amikor akarják.

A következő határozati javaslatot 
nyújtja be:

Wtasitsa a nemzetgyűlés a kor­
main t, hogy haladéktalanul terjesz- 
szón be törvényjavaslatot a magán 
tisztviselők és kereskedelmi alkal­
mazottak jogviszonyának rendezésé­
ről. A törvényjavaslatban a létmini­
mumra, a vasárnapi munkaszünetre, 
a próbaidőre, a felmondási időre vo­
natkozólag intézkedjenek.

Utasítsa a nemzetgyűlés a kor 
mányt, hogy a köztisztviselők illet­
ményének rendezésével kapcsolatban, 

rendezzék az állami üzemek 
ben dolgozók illetményeit is.

A kormánynak elsősorban szociális 
politikát kell folytatnia.

A keresztényszocialisták célja az, 
hogy megelégedést teremtsenek az 
országban. <

Rámutat arra, hogy Európában 
legjobban épen n ilunk romlott le az 
életstandard.

Ezzel kapcsolatban a következő 
határozati javaslatot terjeszti be :

Utasítsa a nemzetgyűlés a kor­
mányt, hogy a fizikai és szellemi 
munkásoknak a nagytőkével szemben 
való megvédésére és
az életstandard biztosítása érdekében 
haladéktalanul terjesszen be törvény­
javaslatot a paritásos munkabéregyez- 

i tető bizottságok felállításáról. Az 
indemnitási javaslatot a részletes 
tárgyalás alapjául n»m fogadhatja el.

Pickier Emil a következő szónok : 
Azt hangoztatja, hogv ma lines is 
keresztyén kurzitis, ma zsidókurzus 
van.

Soh^ ilyen jó dolguk nem volt 
a zsidóknak, mint ma.

A nagybankok teljesen lelkisme- 
retlenül használják ki tisztviselőiket, 
rákényszerítik őket, hogy bdrzézze- 
nek. Ma csak annak van pénze, aki 
nem dolgozik, aki siber. B'izetés he 
Ivott börzei tippeket adnak a tiszt­
viselőknek.

Azután az ujságirókérdésröl be­
szél és kijelenti, hogy az újságírók 
nak ép olv mogközelithetotleneknek 
kell lenniök, mint a bíráknak. — 
Angliában, ha egy újságíró valót­
lanságot ir, kiközösítik az ujsáeiró- 
társadaloniból. Nálunk sokkal nehe­
zebb hejzetben vannak az újság­
írók, senkisem törődik velők, nem 
kapnak megfelelő fizetést sem.

Hosszasabban bírálja a kormány 
pénzügyi politikáját. A javaslatot 
nem fogadja el.

Elnök ezután napirendi indítványt 
tesz, javasolja, hogy a legközelebbi 
ülés kedden délelőtt 10 órakor 
legyen.

Honion nay Tivadar az elnök napi 
rendi indítvány Aval szemben a tiszt- 
viselőkórdés fontosságára hivatkozva, 
legközelebbi ülést ho napra javaso ja. 
Szilágyi Lijos Homouuay indítvá­
nyát pártolja.

Bethlen István gróf miniszter­
elnök

szólal fel: Kijelenti, hogv ami Szi­
lágyinak azt a megjegyzését illeti, 
hogy nem az ellenzés, hanem a kor­

A franciák megegyezést keresnek 
A émetor szaggal

Az angol kormány sürgeti a francia választ 
A franciák fel akarnak hagyni az erőszak 
politikájával - Franciaország- utolsó ütőkár» 
tyáit j.ítsza ki » A ltuli «»vidéken meggyilkol» 

tak két belga katonát
A német jóvatételi aj., itat ügvé 

ben a francia kormány mér mindig 
halogatja a végleges állásfoglalást. 
Visszavetette valamennyire a válasz 
ügyét a b Iga kormány válság is, 
amelyet még eddig megoldani nem 
sikerült.

Az angol kormány kerdöponlokat 
intézett ti» nappal ezelőtt a francia 
kormányhoz, amely kérdőpontokra a 
francia kormány eddig még nem 
válaszolhatott, mert mindenben a 
belga kormánnyal együtt óhajtott 
eljárni. Most

az angol kormány megsürgette 
a francia választ

azzal a hozzátevéssel, hogy kizáróan 
a francia kormány álláspontjai kí­
vánja megismerni é« igy a választ 
a belga kormányválságtól függetle­
nül a Legrövidebb idő alatt varja.

Az angol türelmetlenség magya­
rázatául szolgál az a ténv, hogy 
egy semleges nagyhatalomnak köz 
benjárasat emlegetik, amely arra 
irányulna, hogy Franciaország és 
Né metország között a jóvátétel és a 
Ruhr-vidék megszállása ügyében 
megegyezést hozzon létre. Ennek a 
hírnek kipattanása meglehetős szen­
zációt keltett. Anélkül, hogy bebi­
zonyítottunk tekinthetnék a közben­
járás hírét, mindenesetre ez a hí­
resztelés arra vall, hogy ilyen dip­
lomáciai lépést terveznek.

Úgy látszik, a passzív ellenállás 
megszüntetése ügyében

Németország és Franciaország 
között tárgyalások készülnnk.

Ezeket a tárgyalásokat cáfolják 
ugyan, de ezek a cáfolatok megle­
hetősen lanyhák. A franciak a Ruhr- 
vidékeu nagyon valószínül«!? utolsó 
káitvájukat játszották ki akkor, ami­
kor a lakosság ellen éhségbio <ádot 
szerveztek. Minden élelmiszer szál 
iiUnányt szigorúan ellenőriznek és 
megakadályoznak minden segítő ak­
ciót.

Ez az embertelen módszer nem 
tarthatja fenn magát és >z angol 

mánypárt nyujtj i el a vitat, lenrel- 
jehh S ildgyi egyéni véleménye Ionét. 
Ha Szilágyi indítványa szeiint ketté 
osztották vo na az indemnitást, ez 

még inkább meghosszabbította 
volna a vitát.

*z, elnök napirendi indítványát 
ajánlja elfogadásra, amit azután a 
Ház. többsége is elfogad.

Úlés vége egynegyed három óra 
után.

figyelmeztető jegyzék, amelynek hí­
rét egyelőre szintén cáfoljak, való­
színűleg mégis esik elment és ebben

az angol kormány figyelmezteti 
Franciaországot, hogy keressen 

megegyezést Németországgal.
Baldwin angol miniszterelnök ezzel 

egyidejűén kijelenti az angol also, 
házban, hogy nincsen hivatalos tu­
domása arról, hogy a Ruhrvidéken 
a francia hatóságok megakadalyoz 
Dák az élelmiszerszállítást. A Saar- 
vidéken elrendelt ideiglenes rend­
szabályokat, amelyek a rend és köz­
biztonság fenntartásara vonatkoznak 
és amelyek ellen a népszövetség és 
az angol parlament is tiltakozott, 
most visszavonták. Ez az el.-ő in­
tézkedés, amely arra mutat, hogy

a franciák eddigi erőszakos po­
litikájukat megszüntetni szán 

dekoznak
és a németekkel megegyezést keres­
nek. Nagyon valószínű, hogy a kö'.el 
jövőbéu hasonló szellemben újabb 
intézkedések fognak megtörténni.

Egyébként a Ruhrvidékről érkező 
jelentések arról számolnak be, hogy 
tegnap reggel a bueri Vicklinger 
malom közelében két agyonlőtt és 
egy súlyosan megsebesült belga ka 
tonat találtak. A tett elkövetésével 
két német embert gyanúsítanak, aki 
két a belgák felszólítottak, hogy mu 
tassák be útlevelüket. Ehelyett

a németek lelőtték a belgákat.
A tettesek levetették kabátjukat 

és átúsztak a Lippe folyón és meg 
nem szállott területre menekültek. 
Buerban a legmesszebbmenő intéz­
kedéseket léptettek életbe. A korcs­
mákat három hónapra bezárták. A 
nyilvános gyűléseket és mulatságé 
kát ugyanannyi időre eltiltották Az 
utcai forgalom egy hónapig este 6 
órától reggel 5 óráig teljesen szü­
netel. Esti 6 órától páncélos auto­
mobiles vonulnak végig a városon 
és kíméletlenül rálönek azokra, akik 
az utcán tartózkodnak.
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Wolff Karolj Debrecenben
fl Hw. tatfi Liga hözgyülhe

A Kér. Nemzeti Liga debreceni 
osztálya junius 24 én délután 4 óra­
kor a vármegyeház dísztermében tar­
tandó közgyűlésére Wolff Károly 
kíséretében Debrecenbe érkeznek 
Berná:h János egyetemi tanár, Bánó 
László mérnök, dr Baross Gábor 
miu. tanácsos, dr Bársony János 
egyetemi tanár, dr Biber Gyula 
közigazgatási biró, Ritoóth Zsigmond 
dr egyetemi tanár, Tusnádi Szüls 
András h. államtitkár, dr Tholt Jó­
zsef közigazgatási biró, dr Sipőcz 
Jenő székesfővárosi polgármester és 
Folkusházy Lajos alpolgármester.

A budapesti vendégek, a most 
már végleg megállapított programra 
szerint vasárnap délben 12 órakor 
érkeznek s a Liga helybeli választ 
monya fogadja őket dr Haendel 
Vilmos vezetése alatt.

Innen a vendégek az egyetemi 
építkezések megtekintésére indulnak, 
ahol az építési vezetőség látja őket 
vendégül.

A közgyűlés pontban 4 órakor 
kezdődik s ott Wolff Károly s a 
budapesti vendégek a hivatalos tárgy­
sorozat befejeztével beszédet tar­
tanak.

Este 8 órakor a vasúti vendéglő­
ben társasvacsora lesz.

Az osztály elnöksége felhívja a 
választmány' tagjait, hogy a fogad­
tatáson teljes számmal jelenjenek 
meg, a közgyűlésre pedig az egész 
magyar közönséget szeretettel meg- K 
hívja a Liga vezetősége.

A vacsorára dr Póiszász Károly 
főtitkárnál (Darabos u. 17., telefon 
4—83) s a Nemzeti Hitelintézetben 
lehet jelentkezni.

megtisztított szennyvizet szivattyúk 
és csatornák segítségével öntözési-« 
és trágyázásra használnák fel a 300 
holdat kitevő kertgazdaságban.

A jog- és pénzügyi bizottság a 
létesítendő kertgazdaság kikapcsolá-

sával elfogadta az előadói javaslatot 
s egyben elhatározta, hogy a köz­
gyűlésnek is javasolja álláspontjának 
jóváhagyását. ,

A telep felállításának a költségeire 
60 milliót irányzott elő a bizottság.

Jánosi Zoltán mandátuma a bírálóbizottság előtt
•lunius ÍJU-án tárgyalják a benyújtott petíciót

Mint ismeretes, a múlt évi nem­
zetgyűlési képviselőválasztások al • 
kaiméval Debrecen III. választó­
kerülete Jánosi Zoltán ref. lelkészt 
választotta meg nemzetgyűlési kép­
viselőnek, aki pártonkivüli radikális 
demokrata programmal lépett fel 
Lengyel Zoltán egvségespárti kép­
viselővel szemben. Jánosi Zoltán man­
dátumát a választás után petícióval 
támadták meg azon az alapon, hogy 
Jánosi nem volt választható.

A petícióval az év elején akart 
foglalkozni a nemzetgyűlés IV. számú 
bíráló bizottsága, azonban több tag 
betegsége és akadályoztatása miatt 
akkor elhalasztották a tárgyalást.

A petíció tárgyalását junius 26 dn 
kedden délelőtt 11 órakor kezdi meg

a nemzetgyűlés IV. bírálóbizottsága 
a nemzetgvűlés épületében. A bíráló­
bizottság elnöke IVolft Károly, jegy 
zője Eörfjy Imre, tagjai: Berky 
Gyula, Fábián Béla, Jászai Samu, 
Patnvky Sándor.

A debreceni peticionálókat Kertes? 
Endre dr ügyvéd fogja képviselni 
Budapesten. A petíció sorsa bizony­
talan.

Jánosi Zoltán megválasztása óta 
teljesen visszavonult a politikától, 
állandóan füzesgyarmati parochiájáu 
tartózkodik. Az utóbbi időben már 
olyan híreket is terjesztettek, hogy 
Jánosi Zoltán lemond mandátumáról. 
Ez azonban eddig nem következett be.

A petic’ó sorsát országos érdek 
lődés előzi meg.

Egy dollárba Ml egy cso­
mag debreceni mézeskalács 
Hogyan ápoljih az ameriliBiahhal való 
EQyEtÉrtést ? — ÜEhrECf ni lapszerheszti 

export-vállalkozása
(A Hyduföld amerikai tudósitó­

jától.) Amerikában, a csodabogarak 
hazájában igen kedvelik a debreceni 
mézest. Az élelmes amerikaiak so­
káig gondolkoztak azon, hogy- mi­
képen lehetne beszerezni ezt a de 
likát cikket, de részint a távolság 
nagysága, részint a rohamosan emel­
kedő mézesárak miatt nem tudtak 
keresztülvinni tervüket. A mézes 
kalács problémát ügyesen oldotta 
meg egyik helyi liberális sajtóüzlet 
beltagja, aki a N w-Yorkban meg­
jelenő „Amerikai Magyar Népszava“ 
1923 junius 5 i számába, tehát tizen­
nyolc nappal ezelőtt a következő 
feltűnő hirdetést tette közzé, melyet 
már csupa kollegialitásból mi is 
közzéteszünk :

SzennjBiztisztitó telepet 
létesítenek Debrecenben
Debrecen város jog- és pénzügyi 

bizottsága péntek délutáni ülésén 
foglalkozott a tanács előterjesztésé­
vel egy szennyvíztisztító telep léte­
sítése tárgyában.

Ismeretes, úgymond, hogy Deb 
recenben a szennyvizeket az úgy­
nevezett Tócó-csatorna vezeti le. A 
csatorna elhanyagolt állapota miatt 
már több Ízben okozott meglehető­
sen nagy anyagi károkat a városnak, 
amennyiben a többszöri kiöntése 
foly tán előállott károkat a városnak 
kellett megtérítenie.

Épp ezért a város már pár hó­
nappal ezelőtt készíttetett a kultur- 
meruökséggel egy szennyvíztisztító 
telep létesítésére vonatkozó terve­
zetet. A kulturmérnökség annak ide­
jén el is készítette ezt, költségve­
tései együtt, amely szerint a telep 
felállítása akkor körülbelül 40 millió 
koronába került volna.

Az ügy most újra felszínre került 
és a jog- és pénzügyi bizottság arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy 
most már a legsürgősebb elintézést 
látja szükségesnek, annyival is in­
kább, mert a telep felállításával 
szoros kapcsolatban egy nagyobb 
területű takarmányt termesztő gaz­
daság előállítása válik lehetővé, mely 
igen nagy jövedelemmel tudná gya­
rapítani a város házipénztárát.

A szennyvíztisztító telep egyik 
apparátusa a Miklós-utca végén fel­
állítandó homokfogó lenne, honnan 
csatornán keresztül menne a szenny­
víz a vasúti pályatesten tűi fekvő — 
a már fentebb említett — kertgaz­
daságba, ahol aztán szűrőkészülék­
kel megtisztítanák. Az ilyen módon

A kormánypárt nem vesz részt az 
indemnitás vitájában

Eddig még egy kormánypárti szónok sem iratkozott fel 
A politika hírei

egyedül a liberális nagytőke 
nek fáj,

mert akadályozza önző gazdasági 
művelőiéiben. Pickier tehat ismét 
bizonyságát adta annak, hogy a 
szociáldemokrata párt részese a li­
berális faji érdekeltségeknek. Párt­
politikai tekintetben egyébként teljes 
szélcsend uralkodik. A nemzetgyűlés 
ülései iránt is roppant gyér érdek­
lődés mutatko ik a képviselők kö­
rében. A kormányzópárt és a nem­
zeti alapon álló többi pártok lehe­
tőleg teljesen tartózkodnak a vitában 
való részvételtől, hogy annak tarta­
mát a lehelő legszűkebbre szorítsák. 
Általában még mindig

reménykednek, hogy a vitát si­
kerül minél előbb befejezni,

minthogy a liberális és radikális 
pártok szónokai a jövő hót folyamán 
valószínűleg befejezik felszólalásu­
kat és igy az indemnitáshoz a jobb- 
szány nem kér szót.

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén | 
folytatták az indemnitás vitáját, atne 
lyeu ismét csak ellenzéki képviselők 
szólaltak fel. Eddig egyébként 

egyetlenegy kormánypárti kép­
viselő sem iratkozott fel a vitára 

és valószínű, hogy az ő részükről 
nem igen fog beszéd elhangzani, ha­
nem hir szerint csupán a miniszter­
elnök óhajt a vita végén felszólalni, 
amikor is reflektál az összes el­
hangzott beszédekre.

A szociáldemokraták részéről ma 
Pickier Emil beszélt, aki érezvén a 
szociáldemokratákra szórt ama vád 
alaposságát, hogy ők a liberális nagy­
tőke szolgálatában allanak, néhány 
enyhe korholó kifejezést hasznait a 
liberális nagytőke ellen. A mosako­
dásnak szánt néhány kifejezésre azon­
ban alaposan rácáfolt beszéde további 
részével, amikor is a devizaközpon­
tot támadta.

A devizaközpont intézménye pedig

AMERIKAI MAGYAROK 
FIGYELMÉBE!

Ha Debreczenben, Hajdumegiében 
(Szoboszló, Dorog, Böszörmény, Kabj, 
Nánás stb.) valami elintéznivaló iigyüt 
van: va ami okmányt akarnak inig- 
szerezni, vagy valamit ssere nének in­
nen hozatni, vagy hozzataitoz ik iránt 
tudakozódnak,

forduljanak bizalommal dr Szatai
Ferenc lapszerkesztőhöz, akinek 
címe: Debreczen, Blaróthy György- 
utca 24. szám (Hungary, Europe) 

aki minden megbízásnak lelknsnv wie- 
s.n eleget tesz és ha csak egy ehető 
sége van, eredményesen is eljár min 
den ügyben, de mindenesetre

MINDENKIT ÜGYÉNEK ÁLLÁSÁRÓL 
TUDÓSIT.

Előzetes költségre minden levélhez 
egy dollárt kell mellékelni, eredmény­
telenség esetén más <emmi költsége 
nem lettet, eredményes munkánál csa is 
a legszerényebb munkát k'vánja.

Ha tehát valami elintézni valója van 
Debreczenben, vagy Hajdúm gyében, 

ne halassza tovább,
kísérelje meg, mert ez mindö sze csak 
egv dollárjába kerül. . .

Ugyancsak, ha levélben a fenti cím­
hez fordul s mellékel egy dollárt.

nyomban postára tesz címére va ódi 
debreceni mézest. Egész családjának 

örömet szerez vele!
Amerikai magyatok, ragadják meg 

az alkalmat 1 Még ma írják meg a le­
velet, akár ha ügyes-bajos dolguk vát 
elintézésre, akár ha jó debreceni mé­
zeskalácsot akarnak! 5, 14, 21, za.

Szerbia újabb katonai előkészületeket tesz
A szerb külügyminiszter szerint olasz pénzen szervez­
ték a bulgár forradalmat - Tendenciózus híresztelések 
az állítólagos albán forradalomról - Újjáalakítják a bulgár 

kormányt - Nyugtalanság a Balkánon x
Bulgáriában a hivatalos sajtó 

Nincsics szerb külügyminiszter bul- 
gárellenes nyilatkozatai dacára is 
a békét és megnyugvást hirdeti. A 
bulgár sajtó békülékenv és meg­
nyugtató hangjával szemben bizonyos 
nyugtalanságot lehet megállapitaiija 
Balkánon. A szerb külügyminiszter 
támadó beszédében rámutatott arra, 
hogy az ő tudomása szerint a bulgár 
forradalmat olasz pénzen szervezték 
és ezzel az államcsinnyel egyidöben 
Albániában is ki kellett volna törni 
egy nagyobbszabásu mozgalomnak. 
A bulgár államcsíny lezajlása után 
csak most érkezik arról hír, hogy

Albániában forradalom tört ki, 
amelynek célja az elűzött Wied her­
cegnek trónjára való visszahozatala 
volt.

Miután ez a híradás Belgrádból 
érkezik, ezért meglehetősen fentar- 
tással kell fogadnunk és amig az 

I albáuiai mozgalom hírének megerő-

sitése nem érkezik meg más ol­
dalról is, addig kósza híresztelésnek 
tekintjük.

Lehetséges azonban, hogy ezek­
nek a híreszteléseknek rejtett cél­
zatuk van és 
dások hírével 
megindokolni 
készületeket, 
Trácia biztosítására irányulnak.

Bulgária
nem nézheti tétlenül ezeket a 

szerb
és máris 
lom jelei 
határon 
tok ellensul ozására készülnek. 
bulgár kormány ujjáalakitásaról is 
érkeznek hírek, amelyek széles ala 
pon a nemzet minden rétegének be­
vonásával létrejövő kormányalakítás 
ról szálának. Az uj kormány feje 
valószínűen Danev volt miniszter­
elnök lesz.

a különböző mozgoló- 
akarjak Belgradban 

a szerb katonai elő- 
amelyek valószínűleg

katonai előkészületeket
militarista bulgár mozga- 

mutatkoznak, amelyek a
összevont jugoszláv csapa-

A

A hirdetés tartalma határozottan 
eredeti és az amerikaiaknak nem is 
túlságosan költséges. Eredményes 
munkánál eKy dollár igazan szerény 
díjazás. Ki hitte volna, hogy 8200 
koronáért már valódi dtbreceni me 
zesmogyorót is adnak és teteje 
még az ügyes-bajos dolgokat is el­
intézik ? Nem csoda, ha ilyen egész 
séges külkereskedelmi viszonyok 
mellett megerősödik a liberális Atne 
rika és Debrecen közötti — egye 
értés. _____ ___ _

— Beiratkozások az evangélikus 
elemi iskolába. Az ág. hitv evan­
gélikus elemi népiskolában az IJ-á - 
évi beiratásokat junius 2o, -o 
27-én délelőtt 9—10, délután 3 
óráig tartják meg és pedig. ugj, 
hogy a két első napon az evangól_ 
vallásu régi növendékeke, 
madik napon az újonn»n ele^ < 
két veszik fel. A betra kozáshoz 
régi növendékeknél az előző é 
zonyitvauy, az uj növendékeknél pe_ 
dig ujvaoltási bizonyítvány • _
séges. Szeptember 1-én és < - 
bérmálás lesz az indokolt ok

! att elmaradottak számát a.



Debrecen ötnegyed milliárdos költségvetése
88 ml’ iós hiány - A pótadóból nem lehet fedezni 
a deficitet - Emelni kell az egyes díjegységeket

X városi számvevőség a napokban 
készült el a város költségvetésének 
összeállításával és A'y Lajos tb. fő 
számvevő rendkívüli ülés keretében 
most terjesztette a városi tanács elé 
a költségvetést, amelyet már letár­
gyalt a házipénztári felügyelő bi­
zottság is.

A béke éveibe.1 az egész Nagy- 
Magyarország költségvetése nem ha­
ladta meg az egy milliárd koronát, 
ma pedig egyedül Debrecen városának 
költségvetése tüntet fel 1,239,074,358 
koiona szükségletet.

A költség vetésben a legfeltűnőbb 
azonban az, hogy Debrecen hatalmas 
birtokai és igen nagy jövedelmei 
dacára is deficittel dolgozik, ameny- 
nyiben a költségvetés szerint

88 millió korona fedezetlen hi­
ány mutatkozik.

A költségvetés szerint a város leg­
nagyobb jövedelmét a földbirtokaiból 
befolyó haszonbérek képezik.

A birtokok ugyanis 306 millió 
korona jövedelmét hoznak a város­
nak. Nagyobb összeggel szerepel a 
bevételek között a foigalmi és a ke­
reseti adóból befolyó összeg.

Általában azonban igen
nagy baj, hogy a városi válla­
latoknak nincs forgó tőkéjük 

és igy azok a legnagyobb nehézsé­
gekkel küzdenek.

A csatorna és vízvezetéki alap a 
régi dijak mellett nagy deficittel 
záiult és ezérí elkerü hob'tlen lesz 
a csatorna és vizdijak újabb fel­
emelése.

A költségvetéssel kapcsolatban 
egyébként munkatársunk kérdést in­
tézett Ary Lajos tb. főszámvevőhöz, 
főként arra vonatkozólag kérve fel­
világosítást, hogy a város miből

NAPI
ATROCITÁSOK

„Nem vagyunk ugyan sem 
zsidók, sem sxabadkőmlvesek.“ 
Ezt állapítja meg magáról a „Bal 
tazár Irodalmi Társaság“ hivatalos 
szócsöve, amikor terjengős vezér­
cikkben dicsőíti a renegát Bárdossy 
Gyulát, a Fidibusz cimü irodalmi 
hetilap nagynevű munkatársát, alti 
gyászosan fejezte he ébredő magyar 
tevékenységét. — Erről a tipikus 
kurzus-alakról irt dicshimnuszban 
ezt írja sajátmagáról a szabad- 
kőmives és zsidóbarát sajtótermék :

„Nem voltunk és nem vagyunk 
ug\an sem szabadkőmivtsek, 
sem zsidók; de mindkettőnek 
védelmében ott állottunk, ott 
állunk és ott fogunk állani.“

A pontosvesszőkkel minden ok 
nélkül teletűzdelt vezércikk tehát 
nyíltan tanúbizonyságot tesz amellett, 
hogy ez a szabadkőmives napilap 
csak egy célt lát maga előtt: a 
zsidó és szabadkőmives érdeket, a 
nemzetromboló szabadkőmivesek és 
a nemzetközi zsidók között kívánja 
ápolni azt az egyetértést, mely vál- 
laira Bárdossy Gyulát emeli, mint 
egy nemzeti büszkeséget. Bármeny­
nyire is gyenge a szabadkőmives 
napilap válla, nem kell félni, hogy 
leejti Bárdossy Gyulát. Az ő könnyű 
faj-sulyát még ezek a vállak is el 
bírják.

akarji a költségvetésben mutatkozó 
88 millió koronás hiányt fedezni.

Aiy Lajos tb. főszámvevő a követ­
kező információt adta.

Ma a községi pótadót már nem 
tekinthetjük olyan alapnak, amelyből 
a hiányokat fedezni tudnánk. Az uj 
háztartási törvény ugyanis még nem 
készült el és a régi adótörvények 
alapján

a pótadót nem lehet annyira 
felemelni, mint ahogy szükséges 

volna.
A lehetőség határán belül termé­

szetesen fel fogjuk emelni a pótadót 
is, azonban a hiányok nagyobb ré­
szének fedezéséről más módon kell 
gondoskodni.

Elsősorban a városi birtokok ha­
szonbérének felemelésére számítunk. 
Ez a legbiztosabb alap, mert a föl 
dek legnagyobb részben buzavaluta 
alapján vannak kiadva és igy ha a 
valuta romlik, a termények ára is 
emelkedni fog, aminek következtében 
emelkednek a varos bevételei is. Ezen­
kívül

fel kell emelni a vásári hely­
pénz, a jogelismerési és a többi 

dijakat is.
A valutáris változások következ­

tében a költségvetési tervezet leg­
feljebb egy hónapig nem szorul kor­
rigálásra. A valuta állása ugyanis 
olyan nagy differenciákat tüntet fel, 
hogy az egyes tételeket havonként 
át kell revidiálni és

a viszonyoknak megfelelően az 
egész költségvetést átdolgozni. 
Az uj költségvetést egyébként a 

junius 30-án megtartandó törvény­
hatósági közgyűlés elé fogja terjesz­
teni a városi tanáé-'.

9 »áras 300 hold földet 
adományoz a vitézeknek
Debrecen törvényhatósági bizott­

sága a városnak 472 holdat kitevő 
Vermesoldal nevű földbirtokából 300 
holdat adományozott annak idején 
vitézi telkek céljaira.

A miniszt-niumból akkoriba« egy 
leiratot kapóit a varos, melyben ar­
ról kért a minisztérium felvilágosi- 

, tást, hogy a varos a vitézi telek 
céljaira nem lenne-e hajlandó más 
helyen jelölni ki földet, amennyiben 
a Yermesoldal nagyon sovány és 
silány föld.

Ekkor a föld megvizsgálására egy 
bizottság szállt ki, melyben vitéz 
Nagy Pál tábornok is benne volt s 
ez a bizottság azt állapította meg, 
hogy a Vermesoldal földje jó, köze­
pes homok.

Más oldalról pedig közgyűlési ha­
tározattal is kimondta a város, hogy 
inas helyen nem hajlandó a vitézi 
széknek földet adományozni.

A belügyminisztériumnak egy újabb 
leiratával foglalkozva a péntek dél 
után megtartott jog- és pénzügyi 
bizottsági ülés, aképpen döntött, 
hogy a nemsokára megtartandó köz­
gyűlésnek a régebbi közgyűlési ha­
tározat elfogadását javasolja.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. Az Ébredő Magyarok Egye­
sülete junius 23-án, szombaton dél 
után hat órakor a szokott helyen 
tartja a nyári szünet előtti utolsó 
közgyűlését.

Stefi».»»
1923 junius 23. (Szombat) 
l’rot.: Zoltán. Kath : Ediltrud.

Időjárás; Hazánkban eg\es helyeken, 
f-M g nyugaton kis-bb eső vo't. A hő- 
mérséklet általánosan emelkedő.

Idöjóslat : Nyugati szelekkel változékony 
idő vvható lényeges árváltozás nékül, 
helyenként esővel.

♦
Közművelődési könyvtár nyitva reggel 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
Csokonai-szinház este 8 órai kezdettel 

A válóperes hölgy D) bérletben,
Apolló: Se Hu, se leány.
Uránia: Rassmussen északsarki utazása
Vígszínház : Tűnő napsugarak.
A közegészségügyi bizo'tság illése a 

városházán déle'ctt 11 órakor.
A debreceni vásári kereskedők és ipa­

rosok a'aku'ó ülése 10 órakor a Hungária 
különtermében.

A kér. Nemzeti Liga rendkívüli választ­
mányi ülése d. ti 6 ór„kor a városházán.

A DEAC évzáró közgyűlése a kollégium 
diszte-méneu 6 órakor.

Az Érne közgyűlése 6 órakor az Urá­
niába.

Gyógyszertárak közü éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kossuth. Nap, Isteni Gondvise­
lés, Csillag, Srs, Mátyás király.

Ha jót olcsón akar venni, keresse fel a 

„HANGYA“ 
üzleteit Fóüzlet Rózsa utca 4- 
Fiókok varos minden részében. í

Likőrökben, cukorkákban, saj­
tokban úgyszintén az összes 
csemege és fűszerárukban 
állandóan nagyváiaszték- :—:

— Visszaperli a város a szováti 
birtokát. Ismeretes, hogy a város a 
4423 holdat, kitevő szováti birtokát 
eladti az altruista banknak azzal a 
kikötéssé', hogy ebből 1727 holdat 
kedvezményes árban a varos tiszt­
viselői között fog a bank szétpar­
cellázni. Tekintettel arra, hogv a 
parcellázást az országos földbirtok­
rendező bíróság nem hagyta jóvá, a 
pénteken délitán tartott jog- és 
pénzügyi bizottsági ülésen a fő­
ügyész indítványára a bizottság a 
vételár megtérítése fejében a birtok 
visszaperlését javasolja a köz­
gyűlésnek.

— megvonták a Népszava kolpor- 
tásjogal. Budapestről jelentik: A bel­
ügyminiszter a „Népszava“ kolpor­
tázsjogát két, a legutóbbi napokban 
megjelent lázitó tartalmú cikke miatt 
megvonta.

-- Pénteken volt a Bénárd Ágoston 
és Sándor Pál párbaja. Budapestről 
jelentik: Pénteken reggel 9 órakor 
folyt le a Fodor-féle vívóteremben 
a Bénárd Ágoston és Sándor Pál 
közötti kardpárbaj, amely mindkét 
fél könnyű sebesülésével végződött. 
Brnárd balszsmén könnyüvágást ka­
pott, mire az orvosok konstatálták 
a harcképtelenséget. Sándor Pál a 
homlokán sérült meg A felek a pár­
baj után kibékültek.

— Diáknap Derecskéi. Az Orszá­
gos Magyar Diákuyomorenyhitő Akció 
debreceni főosztálya junius 24 én, 
vasárnap, diáknapot rendez Derecs 
kén. Kovács Imre igazgató vezeté­
sével mintegy 40 egyetemi hallgató, 
leány és fiú vesz részt a gyűjtés­
ben, melynek sikerében sonkisem ké- 
telkedhetik azután a szives jóindulat 
és magyaros vendégszeretet után, 
melyről a dereeskeiek mar tanú 
bizonyságot tettek akkor, amikor 
vasárnapra vendégül hivták házuk­
hoz a gyűjtő diákokat. A gyűjtést 
délelőtt és délután bonyolítják le. 
Este a községházán Innpionos tánc­
mulatság lesz szépségversennyel, 
tombolával. A táncmulatságot mű 
soro- est előzi meg. — A gyűjtés 
megrendezésében az érdem főként 
Milrovic< Gyula orvostanhallgatóé és 
Mustó Sándor joghallgatóé.

— A bagdadi kormányzó fia deb- 
receil lányt vess feleségül Abdurrah- 
mann Bjyzade M. Vetiby okleveles 
gazdász, gróf Dessewffy szabolcs- 
megyei uradalmának gazdatisztje, 
eljegyezte Czipott Gvörgv nyugal­
mazott kúriai bíró, debreceni ügyvéd 
és neje uagyfalvi Kremnitzky Emmy 
leányát, Sárikát. — Abdurrahmann 
Beyzade atyja egyébként Kis Ázsiá 
ban a bagdadi kerület kormányzója 
és nagy szerepet játszott a török 
nemzet diadalmas harcaiban.

— Az Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
íjra alakítása. Az Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület vasárnap, junius 24 én 
délelőtt tartja alakuló ülését. Szt 
megelőzendő, ma szombaton délután 
6 órakor «z ipartestület tanácstermé- 

I ben az Önkéntes Tűzoltó Testület 
parancsnokságai tartanak ertekez- 

' letet.
— Debreceni újságírók és színészek 

a Sóstó fürdőn. Mint értesülöm:, több 
I debreceni újságíró és színész a leg­

utóbb staggione társulatot alakított, 
amelynek bemutatkozása junius 24-én 
vasárnap fog lefolyni a Konyári- 
Sóstó fürdőn, egy szépsikerünak ígér­
kező művész délután keretében. A 
rendezőség a művész délutánra szín­
vonalas műsort állított össze amely­
nek keretén belül több debreceni 
újságíró és színész fog fellépni, kúp­
lókkal, színpadi tréfákkal szórakoz­
tatva a közönséget, amely minden 
valószínűség szerint nagy számbau 
fog a művész délutánon megjelenni. 
Az előadás után reggelig tartó tánc 
lesz. Hir szerint a kedvesnek és si­
keresnek Ígérkező délutánra többen 
kifognak utazni Debrecenből is.

— Eljegyzés. Kertész István föld­
birtokos leányát, Ilonkát eljegyezte 
Nyilas Ferenc földbirtokos, aki régi 
előkelő d breconi földbirtokos csa­
ládból származik.

— Hamza György hazaérkezett. 
Jelentette a Hajdujold, hogy Ha nza 
György a napokban a vizsgálóbíró - 
ság engedélyével Bécsbe utazott 
gyermekéért. Hamza pénteken este 
érkezett vissza Debrecenbe. Ügyében 
különben a vizsgálat tovább folyik.

— Hírek a rendőrségről. 
Betörés egy péküzletben. Vakmerő 
betörés történt a napokban Engel 
Antal Ajtó utca 41. szám alatt lakó 
pékmester üzletébe. Ismeretlen tet­
tesek álkules segítségével behatoltak 
a péküzletbe s onnan 1 z^ák nullás, 
1 zsák rozs, 1 zsák főzőlisztet, azon­
kívül 20 darab üres zsákot, össze 
sen 150— 200 ezer korona értékbe.; 
elvittek. A lop itt holmit valószínű­
leg szekéren szállították el. Elloptak 
a pénztárból 20 ezer korona kész­
pénzt is. A rendőrség keresi a tet­
teseket. — Fémet és szerszámot 
loptak. Karin , ecz Sándor Hunyadi- 
utca 28. szám alatti lakatos műhe­
lyéből ismeretien tettesek hosszabb 
időn át egy mázsa fémet s több 
szerszámot loptak el. A károsult fel­
jelentésére a rendőrség megindította 
a nyomozást, amely azonban ered 
ménytelen. — Életunt agastyán. 
Dézsi Imre 64 éves hajdúnánási 
idős ember tegnap öngyilkossági 
szándékból felakasztotta magát a 
szemöldökfára. Mire tettét észie 
vették, már kiszenvedett. Tettét be­
tegsége miatt követte el.

— Felkérem azt a cserkész diákot, 
aki junius 20-án, szerdán délután a 
vármegyeháza előtt tüt és cérnát 
adott dr Szekeres Árpád vasúti se 
gédtitkárnak, hogy a biciklizés köz­
ben elszakadt nadrágját megvárhassa, 
közölje lakcímét a Hajduföld kiadó­
hivatalával, vagy keresse fel dr 
Szekerest a Nagyállomáson.
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— Basbalőtte magát. Balog a< pád 
2ő éves faucsikai lakos pénteken 
déle itt vadászfegyverével fogtála 
toskodott, miközben véletlenül uasba- 
tótte magát. Állapota élet veszélyes. 
— Beszállítottak az egyetemi külső 
klinikai telepie.

— Ellesheti. studor Ái min szó 
lidságaiol ismert ékszerüzletét meg- 
naoyobbi vn s gyönyörű ékszer, óra, 
ezüst és dísztárgy újdonságokkal 
felszerelve, eddigi üzletével szemben, 
a vari si bérpalotába helyezte át.

if
heti műsor ■

Szombat bérletsz: A válóperes hölgy.
Vasárnap délután: Levendula.

Sxigeli Jenő Budapestre werső- 
dött S'>geü Jenő, a Csokonai-szín 
ház kitűnő buffókomikusa, aki pró- 
iai szelepekben is sokszor beiga­
zolt« sokoldalú tehetségének híva- 
toJ-ágót, a budapesti Uuio-szinhá- 
zakboz szerződött el. A Csokonai 
színház társulata jelentékeny éa ér­
tékes tágját veszti el bemie.
8iinbá>ak és BOSRósstaháiak költeményei 

teekonal-srinhás. Halasty M<riska játsza 
a valcp- rés hölgy címszerepét. A kgnapi 
bemutatót telt ház kacagta végig és nagy­
terűén mulatott a fordulatos csdekmé- 
nyen, szcllenirs diai gusoken. A pergő 
előadást, de az egyes szereplőket is gyak­
ran heuoráita a Hálás közöm ég zajos 
taplókkal. Ma D) bérlet.

Holnap délután Levendula, holnap este 
Kék mazur. , . .

Bárdonyi Ferencz operaénekes tenonsta 
lép frl mint vendég Szép Helena Báns 
szerepében. A repriz estje hétfő lesz 1

Viharos derültség fakad a Válóneres 
hölgy minden jelenése nyomán. Onási 
vígjáték-siker. Ma D) bérlet.

ADOllé-mouó. Biml ula legjobr szerepé 
ben .Se fiú se lány“, Gaumont vígjáték 
és a „Jött-ment" amerikai dráma 5 felvo­
násban holnap az Apóikban.

Vigszinház-mozgá. Tünö napsugarak 5 
felvonásban Lydia Borellivel. A filmipar 
gyöngye gyönyörű felvételekkel. Kiséri 
Boxma'ch Carpentier-vel.

■eteor-DIOSgé. Vasárnap este „Rubinson 
Krous. * amerikai világsláger. Jegyelővétel 
szómba tói. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor

A Gambrlnusban Kiss Béla és 
Bal telje« zenekara hangverse­
nyez.

•: H Pestre utazik ÄM mi: | 
■ virAs flVÄrAt, tzemfedö és temetkezési cikkek ■ 
* »laküzlet», ahol a lejolcsrbb árakat stemlt'ak. , 
; Ha rendelétet levélben hja, hivatkozzék a Hajdú- . 
: földre. - Eladásotok nagykun. Cím: BUDA-. 
: PEST, VI., Vörözmarty-Mtca «1. szám •

A DVSC bajnokvacsorája. A keiet- 
niae.yarországi kerület bajnokcsapata, 
a DVSC csütörtökön este tartotta a 
vagongyárban bajnokvacsoráját im- 
p >Báns keretek között. Megjelent a 
vacsorán az MLSz keleti kerületé­
nek vezetősége, az összes debreceni 
társegyesületek képviselői, de meg­
jelent a Vasutas csapat hatalmas és 
lelkes gárdája is. Az asztalfőn Ka- 
bay György főfelügyelő ült, mellette 
Fischet Mór, a fővárosi Törekvés 
elnöke Az első felköszöntőt Kupinsiky 
S'ndor, a keleti fotballkerület ügy­
vezető elnöke tartotta, aki a bajnok­
csapatot üdvözölte meleg szavakkal. 
Facher Mór Kubay Györgyöt, a 
DVSC agilis, fáradhatatlan buzgalniu 
e nőkét köszöntötte fel, mint akinek 
oroszlánrésze van a sikerben. Kovács 
Imre klinikai gyakornok Debrecen 
iu> ranzigen» keresztyén egyesülete, 
a DE’C nevében mondott felkössön 
tőt. E ismeiéssel adózott a DVSC 
kitartó, szívós munkájának. A DVTK 
nevében Káldy Zsigmond üdvo> ite 
n bajnokcsapatot. Az üdvözlő be»/é- 

sorai dr Z mplént Gu»ztá

titkár zárta be, akinek szintén nagy 
része van abban, hogy a DVSC most 
bajnokcsapat. A vendégeket, de kü­
lönösen Kabay •yörgynét éltette. 
Ezután a fiatalság Kiss Béla és Ma- 
gyari Imre egyesitett zenekara hang­
jaira tanéra perdült s a kora reggeli 
órákig a legjobb hangulatban ssóra- 
k< zott. Megjelent a bajnokvacsorán 
a vagopgyári MANSa leányegyesü­
lete is.

A párisi győxtes atléták a DKAC 
atlétikai versenyén. Julius 1-én, va­
sárnap rendezi a DEAC országos 
atlétikai versenyét, amely a szezon 
kétségkívül legkimagaslóbb sportese­
ménye lesz. A versenyen indulni fog­
nak azok az atléták is, akik Páriá­
ban is dicsőséget szereztek a ma­
gyar névnek. A MAC ból indulnak: 
Fixl Lajos, Benedek, POspőky Tibor, 
Bejczy, a BE AC ból ESrdögk, dr 
Ha/uska, Bedő. Indul a MAFC is 
teljes atlétagárdájával. A legjobb fő­
városi atlétákon kívül a vidék, a 
keleti kerület és a debreceni atléták 
legjobbjai is beadták nevezésüket. 
A versenv július 1-én, vasárnap dél- 
u án fél 4 orakor lesz a nagyerdei 
sporttelepen.

Az árupiacokon folytatódik 
a drágulás

A nirgyar korona megítélésével a 
mai nap” altalános javulást hozott 
felszínre. A korona mai árfolyamai 
nemcsak stabilitást, do tg vés tőzs 
déken

határozott javulást is mutatnak 
és igy főleg a prágai devizapiacon 
beállott áremelkedés érdemel emlí­
tést. A korona krízisének első nap 
ján a prágai tőzsdén állott be a 
legerősebb visszaesés, ahol a 
paritásának legmélyebb pontja O’Oo 
és hétnyo’cad volt.

A tegnapi napon indult mog az a 
javulási folyamat, smely ezt a jhií 
tást közel a 0 06, ma pedig a 0'06 
és fél fölé emelte.

A budapesti értéktőzsdén a stabil 
kilátások a hosszt kissó megakasz 
tották, de

annál nagyobb erővel folytató­
dott a drágulás az árupiacokon 

oly annyira, hogy a buzaparitás

«9 VWSDE
Magyar koron® 61/,, 

Zürichi zárlat
Berlin 41, Hobandii 21840 New ,,ri, 

557, London 2572 és fél, Páris 34 m 
Milano 2515, Prága 1669, Budapest d' 
Belgrád 635, Varsó 55, Bukass: 275,Lie, J 
78‘ .j. Szófia 716.

trtéktőzsde
Irányzat kezdetben s i'árd, kérőbb meg­

gyengült. Zárlatkor a forgalom é énk a 
kosztpénz 1 és fél százalék.

Termény tő’t de zár'a*
É'éuk forga’o 1. Irái yzat szilárd.
Hivatalos aiak : Búza 76 kilós tiszavidéiq 

39500-39750, egyéb 39000-39’>()0 78 
kilós tlszavideki 39750—40000, eg\< b 305(q 
—751'0, ozs 28500—29500. takamiany áipa 
27—28000. zab 3(006 - 315lÜ, tengeri 
2’060—500, repce 58—60.00, korpa 1450- 
400.

Ferencvárosi sertésvásár:
Szabadvásári maradvány 40, érkezeit 471, 

eiadaloit 282 Árak zsirseités liaM neliár 
2u00-24ü0, könnyű 2000—23i 0. Zárt vasi, 
ion nem volt üzlet.

■ ----------------- --------
A víro» l«g»iebb UÁ7 b«k6ltB«het# p|or|n 
helyön egy modern lakással vlaUU,

mo((udh»td * ktaddhbatelbu.

uiy .uiijna, hogy a buzapantas a 
világpiacon beállott nagy mértékű 
ellanykulás következtében ismét a 
világparitás alá került.

Értékpapír árfolyamok
Bankok:

lejtől 19000
Sasai 38000
Agrár 20000
Magyar hitei 126000 
Jel». 8800
Leszámítoló 22)0) 
Olasz 9150
Osztrák Hitel 5*500 
Angolbank------
Bosny. agrár 15000 
Iparbank 18900
Horváth ------
Hermes 14910
Ingatlan 62600
Forgalmi 13009
Kér. hitel ------
Földhitel 68000
Körp. Jelz. 4300
Városi 5100
Merkur 6890
Nemz, bank 9800
Keresk. 315000
Cseh 5300
Német 7500
Takarék és biztosítók:
Belvárosi ex 10000 
Fővárosi ------
Lipótvárosi 2990 
Magy. Ált. ex 33 >00 
Pesti hazai 609000 
M. orsz. tak. 43600 
Első Magy. 140000 
Fonoiére 70000
Jég 26000
Pannonia 3500D0 
Magy.-Francia------

Malmok:
B.-miskolci 37009
Concordia 15800
Első Bpeat 44000
Gizella 21560
Gizella uj ------
Hun ráns 47500
Törükszentm.------
Viktória 700 0
Királymalom 
Transzdan. 
Békéscsabai
Bányák és
Beoos'ni 
Brassói 
Borsodi
Lőrincit

38000
16500
15000

téglagy
25 >000

75000
28000

«■> r «
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55000 I
125000 [
220040 ■

18000
41000

Cement 
8eás»: ári 
Kohó 
litván 
Köb. tégl» 
Eszakmag: »' 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Alt. Kösz. 680^00 
Kerámiai 
Nagybátonyi 
Újlaki 
Úrikén vi 
Salgó ’

Nyomdák:
Athenaeum 
Franki! 
Globus 
Paliasz 
Révai 
Rigler 
Kunos ó ex 
Stet'aneum 
Vas- és 
Koburg 
Csáky 
Gépgyár 
Fegyver 
Franklin 
Ganz D. 
Ganz vili. 
Ganz vili, uj 
Gép és vasnt 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Láng 
Láng 
Lipták 
Mág

I Magyar acél 
1 Magyar-Belga 
I Motorgyár 

Ólom 
Vegyipar 
Vagongyár 
Roessemann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hoflier 
Rima 
Hofher uj

901100 
5101)00 

19000

27500 
4800 1 
37000 

340000 
229000

74000
10000
10500 
32509 
20010 
38700 

6000
21000

gépgyárak :
22300 
14000 
48’J00 

358000 
26000 

4400600 
455066

25000 
25000 
260(0 
25010
64000

8560
25500
3000 

8« W 
30000
9000

14500
43000

43000 
30000

10000 
61'00 

6150

Vegyesek : 
125000 

54 0 
3500 

27000 
145 i00 

17000 
350u0 
7400 
3300 

1341)00 
63' >0 

2750 i 
i' 5 0 
81(100 
1725 l 
650u0 
26000 
26000 
45000 
13750 
29500 

112(00 
163000 
26)000 
650600

Alt. Lógsz. 
Bárdi 
Baróli 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Égisz 
Diana 
Izzó 
Textil 
Gyapjumosó 
Papíripar 
Részvény»ör 
Szövőkötö 
Spodium 
Temesi szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 
Goldberger 
Gschwindt 
Hung, miitr. 
Horvát 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevieh 
Királyautó 
Királysör 
Keleti 
Klotild 
K. Folg. Sör 
Cukoripar 
Haltenyésztő 
Krausz 
Royal 
Szegedi 
Rex Llo\d 
Tokaji 
Lámpa 
Ligetszanat 
Auer 
Kender 
Őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi pe*r. 
Óceán 
Olajipar 
Plőbus 
Püspöki 
Schwartxer 
Szikra

126000
52500
35000
29500
13500 
67000 
18000

33000
3350
3300

200U0 
3o500 
43600 

130000
8ti0C0

5800 
32060 
20000 
75001

5500 
22060 
88600

65000 
34000 
79000 
63000 

9000 
68000 
23000 
15000 
37000
18300 
12500

34500

Stummer 
Telefon 
Temesi sör 
Pannónia 
Török 
Pamut 
Vasiu. vili. 
Zagyvapáifalv 3001'0 
Villányi 
Mezőgazd. 
Klein és fia 
TuuI 
Georgia uj 
Unió színház 
Vármegyei 
Mezőhegyes!

Faipar: 
Alt. Faipar 
Dunaharaszti 
Cserző 
Egy. fa 
Funiergyár 

xGuttmaun 
Hazai 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Lignum Trus 
Erdő 
Malomsoky 
Nemzett 
Lichtig 
Lichtig uj 
Ot'a uj 
Magyar Lloyd---
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
Honifa 
Magyar A mer 
Merkur

Közlekedési 
Adria 
Atlantioa 
Levante 
Miskolczi 
Trust 
Trust uj 
Nova 
Közúti 
Városi 
Déli 
Aiamvasut 
Búr

6300
224000

10000

43000
5100

3700
9000
7500

17000
98000
56000

7400

23000
3600
5200

80000
2825

12UOOO

21500
34000

435000
5700

451)00

váll.:
180000
33000

176000
12500
36000

53000
14100
15000
48000 

198000

Házat és birtokot 
kizárólag Debrecenben és debreceni 
határban sürgősen vételre keresek I
Ház lehet a város szálén 3—4 szobás modern, nagy kerttel 
<-s lehetőleg lakó nélkül ; mig a föld 30—50 holdig tanyá­
val jobb helyen. Birtokot hat évre azonnal bérbeadóm. 
Komoly ajánlatról részletes leírás ájr megjelöléssel 
N8QY Imre Nyíregyháza küldendő. Közvetítőt díjasok.

Tóth tizedes királysága
IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 81.
így ment ez vagy háromszor 

Miféle betegség vét az — csak a 
jóisten tuggys. Ölég a‘ hozzá: azuia 
ittlaknak. Itt épült meg újból a 
falu, hát mán nem akarnak vissza- 
származni. Meg tán nem is merné- 
nek. Csak a főgyeik vannak ott meg 
a jószág. Hanem a szerszámaik igen­
csak rozogák. Még faekét is láttam.

— Oszt* a termés ?
— Lehetős, Nem rossz. Ölég szép' 

kalászok. Valami kölesféléjük is vau 
Takarmányuk nincs. Az erdei füva 
gyűjtik, ott ahun járható az erdő. 
Ott is legeltetnek meg makkoltat- 
nak. Ámbár a jószágot vizitökkel is

— Hm . . . hm. — csodálkozott 
Horváth — dejszen arrafelé, ahuir 
az ütközetünk vót, mán kasza alá 
érett az élet. Hogy Jöhet mégis,, 
hogy ezek itt még mindig nem 
arattak.

— Hát tuggya kend az úgy van, 
hogy ez az ő födjük a rengeteg 
erdő meg mocsár miatt hidegebb 
időjárás alá esik. Láttam ott egy 
ványadt cseresznyefát, hát csak most 
érik. Pejg másutt mán rég leszették. 
Egy pár körte meg szilva-fajuk is 
nagyon hátra van a terméssel. Furcsa 
vidék ez nagyon. Hanem jövő héten 
úgy hallom aratnak.

— No, azt magam is mögnézöm.
(Folyt, köv.)

Apró hirdetések
Bntoruott 

szobát — esetleg 
bútor nélkül is — 
keresek azonnalra. 
Cim a kiadóhiva­

talban_
Kenyérhaj 

eladó Mester-utca 6. 
d. u. 3-ig.
„Singer“ 

karikahajós varró­
gép eladó, Apáti- !

utca 32. szám.

iyyomatoti » Magyar Nemzeti K u.v- és Lapkiadóvállalat nyomdáinAf-i s\?vw.aen, Ferenc® József-ut ö9.

Lakást 
keresel egy szoba, 

kuiyhá5ól állót 
azonnalra Közvetí­
tőt díjazok. Cím a 

kiadóban.

Kent érhajat 
veszek kisebb-aa- 
gyobb tételekben. 

Telefonhívásra ház­
hoz megyek. Tele­

fon 3—48.

MZ ŰZ ÉlBtl
Jó ruhába járni gondot ad, WCRNFZ 
Olcsón beszerezni tessék ■ ** 
menni, hol kevésbé használt unruhákéi 
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-lítM Z. SZ- (Zenedével szemben^ 
KiadjTHäiÄ^ÄdtyMiaW.
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